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Chapter_1

前两天看了   发了C语言基础教程，发现其实最基础的东西其实很好很好，所以今天开始教菜鸟们C编程



从简单到延伸，所谓延伸就涉及比较广泛，有C++,80X86,51,EDA,DSP等等，当然我们要从最简单的做起，



要求不高，只要懂一点点C语言的人都应该能看懂。

题外话:编程在研究上我看主要有两点第一点是算法问题，第二点是细心问题，我们不止有一种运算方法



，当然我们有很多种方法，没有最优的方法，但是努力后我们能想办法改进，这就使矛盾更小更小，在细



心上我们要考虑的很周到，方方面面每一个问题我们都要想相对的办法解决，只要天天坚持，我相信会有



一天你成为最棒的！还有要说的一点是今天我所说的小问题以后就是解决C延伸方面的大问题！问题很大



！伏笔先写在这，呵呵~



今天我们来看看清零与清零变换的一个小问题！



假如我们定义变量int t = 0;那么t的初始为0，以后呢？当然要看情况而定！当我们赋值后t的值就要变



化，比如做第一次循环我们可以写for(t;t<10;t++){;}当我们再做第二次循环呢？如果你还是写for



(t;t<10;t++){;}？这样对么？我们要对t进行从新赋值分配，否则当然行不通！



在我们遇到难解决的问题的时候，比如此时我们没办法直接对t进行赋值，那么我们有什么方法可以改变t



的值呢？倘若我们又不想让t变成0，而是变成其他呢？此时我们引入一个概念：位！



在数值中，任何一个有穷非极数都可以化成二进制形式，而二进制的每一个0或者1都可以表示一位，在常



见数学运算中，我们除了可以用 + - * / 我们还可以把数字进行简单的比较，比如进行 或 运算！下面



我们就来说说一个简单的例子:



#include<stdio.h>

int main()

{

        int a,b;

        a=050;

        b=0227;

        a=a&b;

        printf("a=%d\n",a);

        getchar();

}



输出结果a = 0;



可以看出输出的值是0，不要被迷惑，因为 a != b 所以输出的是0，当然错误！这里我们看看a的二进制



数字a = 050（0XXX代表八进制） ，b = 0227 我们不难发现a的每一位与b都不相等



，那么计算机是不是按每一位进行 与 运算的呢？或者直接判断不相等呢？当然计算机没有直接判断的能



力，如果通过深入调试我们不难发现计算机再做加法的时候是按每一位运算的，这段深入CPU内部调试略



过！在本文中我们只做简单了解。



话说到这，我们当然试试，此时我们改变a的值与b的值，看看结果，比如我们做a+1，也就是a = 51，

#include<stdio.h>

int main()

{

        int a,b;

        a=51;

        b=227;

        a=a&b;

        printf("a=%d\n",a);

        getchar();

}



输出结果a = 1;



我们不难发现现在的a的初始值是 a = 110011B, b = 11100011B,这两个的值只有一位相同，也就是第一



位都是1，这样的比较后我们发现在 a = a & b 运算后a的值是与b进行了按位运算。

这样我们也就打开了清零与变换问题，我们当然可以借助这样的手段进行a的变换，比如我们要时刻跟踪



一个值并要求时刻变换差都恒等于一个值的时候，我们也许不用去观察a的值变换，我们也可以通过另外



一个对比值的变换来记录下a的值。同时，我们也可以在适当的时候对a进行清零！当然这是一种方法！



既然说到清零问题，不妨我们再设置一个改位问题，可能大家都该猜到方法了吧，对了！就是应用或取反



的方法！话不多说，我们只举一个例子来说明一下:



#include<stdio.h>

int main()

{

        int c,d;

        c=060;

        d=017;

        c=c|d;

        printf("\nc=%o\n",c);

        getchar();

}



输出结果c = 61;

我们在此就不做细说了，(在赋值时候前面加一个数字0代表八进制数字)c = 110000B, d = 1111B,按位进



行 或 运算后c = 111111B,这样我们就改变了c的后四位，当我们需要某一个值的时候，我们的方法不一



定非要赋值，当然赋值是最简单的方法，当然也可以借助某一个手段来进行篡改，好比 或 运算！



那么我们是否继续往下说呢？答案是当然，我们再来说说这个等待很久的反转问题，异或 运算！

异或无非是相等为0不等为1，我们这样就可以借助 异或 的手段来进行值翻转！举个例子:



#include<stdio.h>

int main()

{

    int x,y;

        x=071;

        y=052;

        x=x^y;

        printf("\nx=%o\n",x);

        getchar();

}



输出结果 x = 023;

在此同上就不做详细介绍，x=0111001B,y=00101010B,异或后x的值为：00010011B 不同的位值都为1.



那么本文最后我们再讲讲有意思的一个问题，不知道有没有人算过这样的问题，这个问题我就留给大家自



己思考一下，研究后请大家顶贴回复我。问题很简单:把(100)在计算机中取反运算后的结果是多少？这个



我就告诉大家是(-101)，为什么是(-101)呢？大家可以思考一下这个简单的问题!



最后这个有趣的问题就是取反问题，为什么说它十分有趣？我们仍然举个例子：



#include<stdio.h>

int main()

{

   int i;

        i=025;

        i=~i;

        printf("\n取反后=%o\n",i);

        getchar();

}



输出结果 i = 37777777752;(八进制)



有人说不可能吧，为什么是这么大的个数字？这个也不是不可能，我们来分析一下，初始值i = 10101B,



然后我们进行把i取反运算，结果是i = 11111111111111111111111111101010B,我们来对比一下，前面的i



只有5位，而后面取反后结果是32位，说到这儿这个大家就一下明白了，我的计算机是32位。当位数不足



的时候计算机统统填充0，也就是空，而按位取反后就都变成了1，也就是说这个 i 的初始值造成了这样



的后果，我们不是看 i = 10101B 而实际的 i 是 i = 00000000000000000000000000010101B!这样问题就



得以解决了！



在此希望大家深刻体会，更多精彩且听下回分解！！！



谢谢！本文完.





        
            
        

    cover_image.jpg
1|:| = %ﬁtﬂ— Fg
FE 5 W (JRFESE
5 1)

fooying





images/00002.jpeg
COAY=





images/00001.jpeg
fooying






